

利欲熏心! 河南洛阳烈士墓被夷为平地让位商业墓地

烈士陵墓惨遭破坏

近日,因要“开发商业墓地”,河南洛阳烈士陵园“革命烈士保护区第一区”的烈士陵墓正遭到破坏。民工已把保护区内的125座陵墓砸坏搬走,运去垃圾场。陵园的工作人员称感到惭愧和羞耻,但这是领导决定,无人敢反对。消息经媒体报道后引发广泛关注,洛阳市委、市政府马上发出通告,要求工程中止。



烈士墓碑和墓体正在被拆毁



刘德胜烈士的半块墓碑

烈士墓碑被填垃圾桶

第一保护区中被毁的烈士陵墓,和仅存的第二保护区中的烈士陵墓规格相同,墓身长约2.5米,宽约1.5米,砖混结构,混凝土中有用于加固的8号钢丝。墓碑是由石灰岩制成,正面刻着“烈士之墓”四个金黄色大字,背面简要介绍烈士的姓名、籍贯、生前所在部队番号、任职情况以及牺牲的时间等情况。碑帽也是石灰岩质料,正中刻一个红色五角星。烈士墓结构坚固,外观朴实大方,庄严肃穆。

记者在被毁烈士墓现场看到,还有十几个被毁烈士墓

的图案。循着拖拉机的车辙,记者逆向找到了“革命烈士保护区第一区”,该区的东门及部分围墙已经被拆除,烈士陵墓已经夷为平地,而且大部分被推平,墓碑被砸碎。

12月22日,记者实地探访。时至下午,偌大的烈士陵园中不见人影。一阵拖拉机的“突突”声,打破了陵园的寂静。记者看到一辆拖拉机拉着满车的“建筑垃圾”,绕过纪念广场,沿着陵园的主通道,自北向南从记者身边驶过,又拐弯向陵园东南角驶去。记者看见车上的“建筑垃圾”中,有的刻着红色五角星

在攀谈中,民工们告诉记

者,烈士陵墓的混凝土墓身打掉后,地面不到一米就是烈士的遗骨;他们也尊重烈士,并不想砸坏烈士墓碑,但因为要求必须运到垃圾场,要往车上装,三个人实在抬不动。

该陵园的工作人员不无痛心地告诉记者:这里烈士的墓碑和墓身,是先用大型装载机推倒,再由人工打碎装车拉走的。“想想吧,烈士的遗骨怎能承受大型装载机野蛮倾轧!”他说,自从这个保护区被毁,同事们都尽量回避到现场去看。“我们良心难安,感到惭愧,更感到羞耻。但这是领导的决定,大家谁也不敢站出来明确表示反对。”

烈士遗骨 叠压掩埋

在洛阳烈士陵园,记者见到了该陵园的简介:洛阳市烈士陵园,始建于1955年,坐落在邙山南侧半山腰上,这里安葬着537名烈士的遗骨,他们是两次解放洛阳战役中英勇牺牲的部分解放军指战员。

1948年3月14日,中原野战军陈赓、谢富治兵团,华东野战军陈士榘、唐亮兵团一举攻克洛阳;同年4月5日,陈、谢兵团第九纵队再次攻克洛阳。在解放洛阳的两次战役中,解放军官兵英勇奋战,血洒疆场,谱写了一首壮丽诗篇。

据陵园工作人员介绍,这537名烈士的墓地,原先分布在几个保护区内,就像士兵一样庄严伫立。数年前,有287座烈士墓被拆除,陵园已经将其开发为商业墓地,革命烈士保护区只剩下了第一区和第二区,现在第一区又面临厄运。

整个烈士陵园的所有墓地,共有8个区,其中6个区已经被开发成为商业墓地,商业墓地均以“邙山革命公墓”命名。

据陵园工作人员介绍,多年前,287座烈士陵墓被毁,烈士的遗骨被集中掩埋在这座“副碑”下,因为地方狭小,采用了层层叠压的方法。

跟着清运被毁烈士墓“建筑垃圾”的拖拉机,记者来到了洛阳烈士陵园东南角。这里是一个很大的垃圾坑,这个坑东西宽约20米,南北长约60米。坑南端能见到底部,大约深5米,里面有黑绿色的积水、枯黄的芦苇和生活垃圾。被毁烈士墓碑的“建筑垃圾”,从南到北几乎将整个垃圾坑填平。

在这里,记者发现了刘德胜烈士的半块墓碑。随后,记者在纪念碑上的《革命烈士英名录》第11行第11列,记者找到了一位烈士的名字——“王善帮”。



仅存的第二保护区中的烈士墓

烈士陵园 寸土寸金

在洛阳烈士陵园门口,有一些专门卖冥币的商贩。听说记者问墓地的价格,一名妇女把记者叫到一边,建议记者最好到别的公墓购买墓地,因为烈士陵园的墓地不仅价钱贵,而且还紧俏。记者问既然这样,为啥大家还要在那儿买墓地。她说在这儿“保险”,“现在城市建设变化多快呀!可再快,政府规划建设项目也不会把烈士陵园规划进去。只要把亲人安葬在这里,就肯定是一生安乐啦!”

据知情人士介绍,烈士陵园公墓的价格不低,要看面积多大,位置啥样儿,有近万元的,也有几万元的。去年这里平均每块商业墓地的价格是2万多元,不管多少钱,关键是还得凭关系,没凭关系,有钱也不中。在洛阳烈士陵园原先被毁的6个保护区中,每个保护区内的墓地都是老式的,已经容纳了300多座商业墓地。

据洛阳烈士陵园一名不愿透露姓名的工作人员介绍:每年国家民政部都会给烈士陵园划拨专项资金,用于陵墓维护等开支。在烈士陵园内开发公墓,必须经过国家民政部门批准,且公墓必须和烈士陵墓区明显分开,严禁毁坏烈士陵墓的行为发生。他说:“我们迫切希望能够引起上级有关部门的关注,趁烈士的遗骨尚未清理,及时制止毁坏烈士陵墓的行为,让烈士们真正安息!”

开发公墓烈士挪地方

已被商业开发的6个墓地“邙山革命公墓”,地面全部硬化,园中打扫得非常干净。围栏有的是汉白玉,有的是花岗岩;墓碑多为黑色石灰岩或花岗岩,高矮不一。这6个墓地均被各种塑料花、绢花装饰得花红柳绿,显得十分热闹。

记者从墓碑上看到,安葬的只有数位当代革命烈士,其余有数位终年正寝的老者,也有殇于惨祸的青壮年。记者不时遇到提着纸箱、祭品盒在墓园中的扫墓者。

随后,记者来到仅存的“革命烈士保护区第二区”,这里的大面积墓地衰草萋萋。

几年前,单位一个同事死于一场意外事故,她来给同事送葬,发现同事的墓地就在原来的烈士陵园。一问才知道,原来烈士陵园已经商业开发,不仅啥人都可以埋葬,而且烈士还得给普通市民腾地儿!

“我心里难受了好长时间,虽然去世的同事是我的好友,但无论如何,我在感情上无法接受这样的现实。”韩女士说。

听记者说第一保护区的烈士墓也正在被拆除,韩女士十分惊讶:“那块儿可是正对着纪念碑呀!疯啦,疯啦,他们真是疯啦!”

■最新消息

市委市政府发出停工通告 洛阳烈士陵园进行辩解

洛阳烈士陵墓被破坏的消息引发广泛关注,洛阳市委、市政府马上发出通告,要求工程中止。对此洛阳烈士陵园工作人员表示:拆除是为了改建。

常小姐还表示,陵园已经就此问题专门在网站上做出了回复,并附了墓区改建的效果图。回复中谈到:洛阳市烈士陵园始建于1955年,烈士陵园经历了52年的风风雨雨,墓体风化,水泥墓体裂缝,碑面字迹脱落。先后经过四次修缮,因经费不足未能全部改造。

2007年11月9日国家民政部检查组来烈士陵园检查验收时,洛阳市烈士陵园主任就翻新改造烈士墓体问题向民政部、省民政厅领导进行了汇报。11月20日,烈士陵园主任就此事专程前往国家民政部优抚安置局事业单位进行了汇报,为了争创“国家级重点烈士纪念建筑物保护单位”,就目前烈士墓碑的现状,烈士陵园结合其他城市的经验,于今年11月30日召开烈士陵墓改造工作领导小组会议,对翻新改造烈士陵墓一事进行了讨论,决定以高档花岗岩“中国红”为烈士墓碑,墓区内道路用卵石铺砌,墓碑周围铺地柏绿化,并于2007年12月1日开始翻新改造。

据《大河报》



荣获日本的2008年JC年度车型大奖

灵动·机型



全新Mazda 2炫耀亮相,激情让你动心!

如何张扬天生活力?运动,如你张扬自我个性!机型 全新 Mazda 2,源自 Mazda FX-B 级别轿车的外形设计灵感,以弘扬为五大优势:炫动造型、澎湃提速、精良设计、坚实安全和节能环保、张扬时尚态度,彰显个性风格,演绎 Zoom-Zoom 的潮流激情,一部修身型跑,动感、智慧的风行轿车——Mazda 2,已在来到你面前,与你一起放声欢呼!

长安马自达

详情请莅临长安马自达4S特约经销商店或登陆网址:www.chana-mazda.com.cn

mazda 2



**全新福特S-MAX旗舰型 灵动上市
活的空间 活得精彩**

福特 S-MAX 旗舰型

内饰

后备箱

如何让有限的空间拓展出无限可能?全新福特S-MAX旗舰型就能做到。凭借创新设计的座椅折叠放平系统(FFS),多达32种座椅变换方式,随时满足你和家人变幻无穷的出行所需,S-MAX旗舰型拥有优异的ESP车身稳定系统,同时融合EBA TCS等各项先进的安全装备,并注入前座膝安全气囊,打造周全的安全保障。首创科技的IMMI人机交互系统,更让人车对话和车辆检测提升到一个全新的高度,更安全的行车和更简便的操作,让你和你的家人每时每刻畅享精彩生活。现在购车福特S-MAX,即可免费享受终身“福特道路救援服务”的尊享服务!欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线:800-810-8168。

SAV运动型多功能轿车

福特

南京福斯 025-52028777
0512-85501888
苏州天域新生 0512-68120333
盐城海通 0510-87226689/78787888
常州海通 0512-85967000
浙江萧山嘉裕 0571-85158870

南京长盛斯锐 025-65321199
0512-85911199
江苏海通 0510-82128718
无锡东云伟业 0523-65218939
泰州海通 0512-87776990
连云港海通 0518-85911111

南京长盛斯锐 025-65321199
0512-85911199
江苏海通 0510-82128718
无锡东云伟业 0523-65218939
泰州海通 0512-87776990
连云港海通 0518-85911111